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Registro Nº 9311023 en el Registro de Asociaciones de Funcionarios Inspección del Trabajo - Santiago Poniente
A LA COMUNIDAD UNIVERITARIA
El Directorio de la Asociación de Académicos informa que fruto del apoyo brindado al socio Raúl Thoms, ante su sorpresivo cese de funciones determinado por la Universidad, luego de 23 años de ejercicio docente como académico por horas de clases, la  1ª sala de la Corte de Apelaciones, con fecha 17 de abril, ha acogido el recurso de protección interpuesto por este académico. Como consecuencia del fallo, la Corte de Apelaciones ha ordenado que el decreto de término de funciones, con toma de razón por Contraloría General, sea dejado sin efecto a la brevedad y que el Rector disponga “la reincorporación del recurrente a su cargo en los términos previos a su desafectación y declaración de vacancia del mismo”.
La ASOACAD ha defendido consistentemente los derechos de los académicos a ser evaluados en su desempeño mediante una normativa conocida por evaluadores y evaluados que dé garantías tanto a la institución como al funcionario y, como en este caso, que la sanción administrativa derivada de una licencia médica prolongada sean reflejo de “el recto y correcto ejercicio del poder público por parte de las autoridades administrativas; en lo razonable e imparcial de sus decisiones” (artículo 55, ley 19.653 de probidad), brindando al profesor Thoms la garantía constitucional de igualdad ante la ley. En tal sentido el fallo de la Corte de Apelaciones establece que “la forma en que se procedió a ejercer dicha potestad…aparece como sorpresiva, antojadiza, carente de fundamento si se toma en cuenta que el mismo mes en que procedió a ejercerse, se le había renovado la contratación. En efecto, no resulta comprensible, a juicio de esta Corte, la medida adoptada tratándose de la misma persona, en un principio aquejada en su estado de salud, pero que ya se encontraba con ésta recuperada, y con una nueva contratación, cuando se optó por aplicar los artículos respectivos del estatuto administrativo. Siendo así, el acto impugnado resulta arbitrario con lo que se satisface el requisito básico para acoger la acción constitucional deducida en contra de la Universidad Santiago de Chile como se expresará en lo resolutivo, afectándose la garantía constitucional del artículo 19 N°1 invocada por el recurrente”.
Entendemos que la autoridad institucional ha apelado del fallo ante la Corte Suprema, por lo que dicho fallo no está ejecutoriado aun, pero, tenemos confianza que la Corte Suprema respaldará los principios invocados en el fallo de la Corte de Apelaciones.
Llamamos la atención a los poderes públicos, que la existencia del artículo 151 de la Ley 18.834 sobre Estatuto Administrativo, al establecer que “El jefe superior del servicio podrá considerar como salud incompatible con el desempeño del cargo, haber hecho uso de licencia médica en un lapso continuo o discontinuo superior a seis meses en los últimos dos años, sin mediar declaración de salud irrecuperable.”, permite que su aplicación pueda redundar en abusos de poder.
Reiteramos nuestra decisión de defender los derechos humanos, laborales y académicos de nuestros asociados y de toda la comunidad en general, de acuerdo a los principios de pluralismo, laicidad, libertad de pensamiento, probidad y transparencia que debe sustentar una universidad del estado.
EL DIRECTORIO

Ver fallo completo en http://www.academicos-usach.cl/2017/05/caso-profesor-raul-thoms-fallo-corte-de.html
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