ORIENTACIONES GENERALES PARA EL DESARROLLO DEL SEGUNDO SEMESTRE 2020 EN UN CONTEXTO DE DOCENCIA A DISTANCIA EN SITUACIÓN DE EMERGENCIA SANITARIA COVID 19

Cuando faltan 7 semanas para el inicio del segundo semestre 2020, el equipo de la VRA ha querido avanzar poniendo a disposición de la universidad el documento “ORIENTACIONES GENERALES PARA EL DESARROLLO DEL SEGUNDO SEMESTRE 2020 EN UN CONTEXTO DE DOCENCIA A DISTANCIA EN SITUACIÓN DE EMERGENCIA”. Con el propósito de dar seguridad a nuestros académicos, administrativos, estudiantes y garantizar el desarrollo del proceso formativo, se consideran las siguientes indicaciones generales:

1. Fechas de inicio y término del segundo semestre: 

Calendario 1: 14 septiembre 2020 al 05 de marzo 2021
Calendario 2: 28 septiembre 2020 al 12 de marzo 2021

2. Modalidad del segundo semestre: 

Se mantendrá la modalidad de docencia a distancia en situación de emergencia, lo que implica el desarrollo de la totalidad de asignaturas que por su naturaleza se puedan realizar en esta modalidad, en las plataformas institucionales Adecca y Moodle. La docencia deberá regirse por el Protocolo decretado para tal efecto (DUE N°1704/2020).

Se proyecta una modalidad de docencia semipresencial, sólo para aquellas asignaturas que involucran resultados de aprendizajes que exigen presencialidad, tales como laboratorios, prácticas clínicas, internados u otros. En estos casos, las actividades académicas se complementan con educación a distancia. Para el desarrollo de esta modalidad, el semestre deberá organizarse, dentro de lo posible, con actividades presenciales planificadas hacia el final del semestre 2020-2. 

La realización de la modalidad de docencia semipresencial y presencial, dependerán de las disposiciones de la autoridad sanitaria, no obstante que de presentarse rebrotes de la pandemia que afecten a la comunidad se deba volver nuevamente a modalidad a distancia, como ha ocurrido en otros países.

3. Semanas de trabajo autónomo para nivelación de aprendizajes durante el desarrollo del semestre: 
[bookmark: _GoBack]Durante el segundo semestre, el proceso formativo de nuestra universidad obedecerá a un sistema 4x1.  Esto es, 4 semanas de trabajo en clases seguido de una semana para nivelación de aprendizajes, en las cuales no se realizarían clases ni evaluaciones,  ó receso. Las semanas de nivelación de aprendizajes o receso deberán programarse y ajustarse a un calendario común, de todas las Facultades y para todas las carreras.  De esta forma, estudiantes y docentes podrán contar con un espacio de tiempo para nivelar aprendizajes y planificar actividades académicas futuras. 

4. Implementación de priorización curricular: 

Cada Facultad, de manera autónoma, deberá revisar su programación docente y establecer la priorización curricular en cada una de sus asignaturas, optimizando sus contenidos para asegurar un logro mínimo de 75% de los resultados de aprendizaje en modalidad de docencia a distancia y en un contexto de emergencia sanitaria. Dicha priorización curricular deberá ser enviada a la Dirección de Docencia para su conocimiento y registro, con el propósito de dejar trazabilidad ante la Superintendencia de Educación Superior.

5.  Prácticas profesionales: 

En el contexto de emergencia sanitaria en que nos encontramos, cada Facultad deberá elaborar un instructivo para prácticas profesionales realizadas en modalidad de tele-trabajo, tele-asistencia o en modalidad presencial, atendiendo a las necesidades de su plan de estudio. Los protocolos específicos para las prácticas en modalidad presencial, deberán estar en armonía con lo dispuesto por el MINSAL para este tipo de actividades. Dichos protocolos deberán ser enviados a la Dirección de Docencia antes del inicio de las respectivas prácticas, en cualquiera de sus modalidades.

6. Medidas generales para la docencia: 

Mientras continuemos en una situación de emergencia sanitaria, en modalidad de docencia a distancia se mantiene en plena vigencia todo lo establecido en Protocolo para la docencia a distancia decretado (DUE N°1704/2020). 

7. Condiciones de seguridad 

Solo cuando las condiciones sanitarias lo permitan, la Universidad comenzará gradualmente la apertura de los campus para realizar labores académicas presenciales. El retorno estará regido en base a lo dispuesto por la comisión establecida por el Consejo Académico (Acuerdo N°9 C/A) en coherencia con las recomendaciones sanitarias de MINEDUC y MINSAL.

8. Otros temas

Aspectos tales como ocupabilidad de los espacios físicos, ingreso a los campus, horarios de clases y otros aspectos necesarios por definir, aún no serán determinados, ya que se requiere de instrucciones específicas del MINSAL.
