Artículo 1. La Universidad del Bío-Bío es una Institución de Educación Superior de carácter estatal, configurada como una persona jurídica de derecho público, autónoma y con patrimonio propio creada para el cumplimiento de las funciones de docencia, investigación, creación artística, innovación, extensión, vinculación con el medio y el territorio, con la finalidad de contribuir al fortalecimiento de la democracia, al desarrollo sustentable e integral del país y al progreso de la sociedad en las diversas áreas del conocimiento y dominios de la cultura. 
La Universidad del Bío-Bío está dotada de plena autonomía académica, económica y administrativa, en los términos definidos en el artículo 2º de la Ley 21.094, forma parte de la Administración Descentralizada del Estado y se relaciona con el Presidente de la República a través del Ministerio de Educación.

Artículo 2. La Universidad del Bío-Bío tendrá su domicilio en las ciudades de Concepción, en la Región del Biobío, y de Chillán, en la Región de Ñuble. Su actividad institucional se desarrollará preferentemente en las regiones de Ñuble y Biobío, sin perjuicio de poder extender sus actividades al ámbito nacional e internacional.
El quehacer institucional de la Universidad del Bío-Bío se orientará al desarrollo de su misión y de los principios declarados, en el marco de la normativa legal que le resulte aplicable y de lo dispuesto en los presentes Estatutos.
