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Chillán - Concepción, 14 de mayo de 2024

Comunicado de las Asociaciones de Funcionarios del Estamento Académico


Estimada Comunidad Académica, con ocasión de los hechos de violencia acaecidos en nuestra Universidad, y en consideración a los objetivos estatutarios de nuestra organización, nos hacemos un deber exponer públicamente que:

· Defendemos los derechos de las y los trabajadores de nuestra universidad en ser merecedores de respeto hacia sus derechos en consideración a su condición de personas y a la dignidad de los cargos que desempeñan.

· Condenamos enérgicamente las agresiones sufridas por los funcionarios y funcionarias afectadas por estos actos de violencia y hacemos del diálogo nuestra la más noble estrategia para alcanzar los objetivos institucionales que aseguren su sostenibilidad; e instamos  a que cualquier diferencia entre personas y/o estamentos, sea conversada en un ambiente dialógico en el que las partes expresen sus necesidades, motivaciones y en  donde estén todas las personas interesadas en llegar a acuerdos que nos permitan alcanzar mejores estándares de calidad. 

· Es menester recordar que el proceso de enseñanza aprendizaje tiene características bidireccionales  y este tipo de acontecimientos perjudican no solo la imagen externa de nuestra institución, sino además el proceso mismo, donde los académicos posteriormente debemos gestionar la recuperación de esas clases impactando el debido proceso de enseñanza - aprendizaje del estudiantado.

Por lo anterior, es que instamos a las autoridades universitarias a resguardar la seguridad de todas las personas de nuestra comunidad, incluyendo también a sus funcionarios, resguardando la integridad laboral y el debido trato entre miembros de todos los estamentos, y a mantener los canales de diálogo y escucha constante que permitan el consenso y la sana convivencia de esta comunidad universitaria.
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