COMUNICADO NEGOCIACIÓN REAJUSTE 2025

Estimadas/os Socias y Socios

Como directorio de las Cuatro Asociaciones Gremiales legalmente constituidas y reconocidas en nuestra Universidad del Bío-Bío, consideramos nuestro deber expresar que la representatividad gremial que ustedes han depositado en cada uno de sus dirigentes, constituye para cada uno de nosotros un mandato a fin de cautelar la defensa de los derechos e intereses de todos los trabajadores de nuestra Institución y en especial a los afiliados a nuestras asociaciones.     
[bookmark: _GoBack]En absoluta sintonía con lo expresado precedentemente, deseamos mantenerles informados respecto de que hemos venido realizando un trabajo colaborativo, desarrollando diligencias administrativas y gremiales entre las cuatro Asociaciones existentes, con el propósito de lograr un reajuste digno para todas/os las/os funcionarias/os. 
Al respecto, cabe señalar que oficialmente el próximo lunes 11 de noviembre, tendremos la primera reunión de trabajo con el Equipo Directivo de Rectoría, como punto para dar inicio al proceso de negociación del reajuste 2025.
Estamos convencidos de que la unión nos hace más fuertes, y, conscientes de ello, es que las Cuatro Asociaciones estamos en constante comunicación y preparando las estrategias para defender los intereses de nuestras/ros asociadas/os.
Estimadas socias y socios, en un transitar unidos tengan plena seguridad que pondremos todo nuestro esfuerzo en alcanzar el reajuste propuesto por la Mesa del Sector Público y recuperar el valor real que en justicia deben lograr nuestras remuneraciones.
Los instamos a estar alertas sobre los avances que iremos informando, mediante comunicados conjuntos sobre nuestra gestión.


UNIDOS HACEMOS FUERZA PARA UN REAJUSTE DIGNO Y JUSTO.
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