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Chillán-Concepción, 26 de noviembre de 2024.
	
COMUNICADO MESA TÉCNICA REAJUSTE 2025

 Estimadas/os Socias y Socios:

 
Como directorio de las Cuatro Asociaciones Gremiales legalmente constituidas y reconocidas en nuestra Universidad del Bío-Bío, nos hacemos el deber de informar a nuestros asociados y asociadas, queremos mantener la información fluida y al respecto debemos indicar a ustedes, que en reunión sostenida el día de hoy en la ciudad de Concepción de la Mesa Técnica y las Autoridades Universitarias, nuestro Vicerrector de Asuntos Económicos, se ha comprometido  en presentar una nueva propuesta de reajuste salarial para los funcionarios/as que conforman esta casa de estudios, la que será puesta en la mesa en la próxima reunión que sostendremos el  día  jueves 28-11-2024, en la ciudad de Chillán, a las 15:00 hrs.
Cabe señalar a ustedes, que dicha nueva propuesta estaría condicionada a factores de aumento en las matrículas, arancel regulado para el 2025 y años de Acreditación Institucional.
Además, queremos dejar en claro que permanecemos en Alerta, a las próximas acciones a seguir en pro de nuestros Derechos Laborales.

Estamos convencidos de que la unión nos hace más fuertes, y, conscientes de ello, les instamos a permanecer en alerta.

UNIDOS HACEMOS FUERZA PARA UN REAJUSTE DIGNO Y JUSTO.

Un fraternal saludo, 
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