

“Enseñar siempre; en el patio y en la calle como en la sala de clase. Enseñar con la actitud, el gesto y la palabra” 
(Gabriela Mistral, 1923).


Estimadas y estimados asociadas/os, cómo poder abrazar estas palabras de nuestra gran Gabriela Mistral como un epígrafe para comunicar que he presentado mi candidatura para ser representante de la asociación de académicos de Concepción ante el Consejo Universitario de nuestra querida UBB.
 
Dos son las razones que me impulsan a presentar esta candidatura. En primer lugar, en este largo recorrido académico en la UBB, siempre ha primado en mi espíritu el ir construyendo espacios de cooperación dialógica orientados a un mejor vivir y el Ser al interior de nuestra universidad. Esto, entrelazado con la generación de acuerdos comunes sobre el valor del reconocimiento laboral como soporte institucional, que esta universidad bi-regional nos debe proveer como trabajadoras y trabajadores que aportamos con nuestro talento a la construcción de bienes públicos comunes centrales para el desarrollo del país y nuestros territorios.

En segundo lugar, creo que una institución es y será el trabajo común y compartido, por esta razón, hoy las instituciones universitarias estatales deben seguir implementando políticas de reconocimiento y justicia salarial como requisito para una mayor cohesión que nos permitirá seguir mirando nuestro futuro universitario con optimismo.

Soy consciente que vivimos tiempos inciertos como sociedad, sin embargo, soy optimista en que podemos seguir construyendo espacios de cooperación dialógica que nos permite seguir avanzando con paso firme hacia el futuro de nuestra Universidad del Bío-Bío.


Saludos fraternos
Leonardo Seguel 
Académico


 
